



રાજકોટ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી દ્વારા નિકાસકારો માટે સરકાર દ્વારા જાહેર કરાયેલ RoDTEP સ્કીમની જાણકારી-માર્ગદર્શન અંગે ઓનલાઇન વેબીનાર યોજવામાં આવેલ...

કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા નિકાસકારો માટેની પ્રોત્સાહન આપતી MEIS સ્કીમ ને બંધ કરી તેની જગ્યાએ નવી RoDTEP (The Remission of Duties and Taxes on Exported Products) સ્કીમ તા.૦૧-૦૧-૨૦૨૧ થી અમલમાં મુકવામાં આવેલ છે. જે અંતર્ગત નિકાસકારોને પડતી મુશ્કેલીઓ અને સમસ્યાઓના નિરાકરણ અર્થે રાજકોટ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી દ્વારા તા.૨૭-૦૧-૨૦૨૧ ના રોજ ઓનલાઇન વેબીનાર યોજવામાં આવેલ. જેમાં મુંબઈ સ્થિત નિષ્ણાંત વક્તાશ્રી મિલીર શાહ દ્વારા નિકાસકારોને સંપૂર્ણ જાણકારી-માર્ગદર્શન પુરું પાડવામાં આવેલ.

વેબીનારના પ્રારંભે રાજકોટ ચેમ્બરના પ્રમુખશ્રી વી.પી. વૈષ્ણવ તથા ઉપપ્રમુખશ્રી પાર્થભાઈ ગણાત્રાએ સૌને આવકારી જણાવેલ કે સરકારશ્રી દ્વારા નિકાસકારો માટે પ્રોત્સાહનરૂપ નવી સ્કીમ RoDTEP જાહેર કરવામાં આવેલ છે. તેનું યોગ્ય અને સચોટ માર્ગદર્શન મળી રહે તે ઉદ્દેશથી આ વેબીનારનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે જે નિકાસકારોને ખુબ જ ઉપયોગી બની રહેશે તેવી આશા વ્યક્ત કરવામાં આવેલ. ત્યારબાદ વેબીનારમાં ખાસ ઉપસ્થિત ફીઓના વેસ્ટર્ન રીજીઓનલ ચેરમેનશ્રી ખાલિદ ખાન તથા રાજકોટના જોઈન્ટ ડીજીએક્ઝીટીવ અભિષેક શર્મા એ રાજકોટ ચેમ્બર દ્વારા યોજવામાં આવેલ વેબીનારમાં આમંત્રણ આપવા બદલ આભાર વ્યક્ત કરેલ તેમજ સરકારે નિકાસકારો માટે જાહેર કરેલ RoDTEP સ્કીમ અંગેની વિવિધ સ્પષ્ટતાઓ તથા માહિતિ વિશે જાણકારી આપવામાં આવેલ. વધુમાં શ્રી અભિષેક શર્મા એ નિકાસકારોને આ બાબતે કોઈપણ સમસ્યા હોય તો રાજકોટ ડીજીએક્ઝીટીવ ઓફિસનો સંપર્ક સાધવા પણ જણાવેલ છે.

વેબીનારના મુખ્ય વક્તાશ્રી મિલીર શાહએ આયાત-નિકાસ અંગેના વિવિધ પાસાઓની ચર્ચા કરી નિકાસકારો માટે સરકારે MEIS સ્કીમ બંધ કરી નવી RoDTEP સ્કીમ જાહેર કરેલ છે તેની જાણકારી આપતા જણાવેલ કે આ સ્કીમ માં હજુ અમુક સ્પષ્ટતાઓ ન થવાના કારણે નિકાસકારો મુશ્કેલીઓ ભોગવી રહ્યા છે. શ્રી મિલીર શાહ દ્વારા (૧) નિકાસકારોને DGFT ના નવા લોન્ચ થયેલ પોર્ટલમાં ઓનલાઇન રજીસ્ટ્રેશન કરવા માટે જરૂરી તમામ માહિતી તથા દસ્તાવેજો પુરા પાડવા બાબત માહિતી આપવામાં આવેલ. (૨) ICEGATE માં લોગીન અને રજીસ્ટ્રેશન માટે જરૂરી વિગતો અને પ્રક્રિયાઓ અંગે માહિતી આપેલ. (૩) RoDTEP સ્કીમ વિશે સંપૂર્ણ માહિતી જેમ કે, આ સ્કીમ ની પર્યાયતબુમી એટલે કે તત્કાલીન MEIS સ્કીમ ના સ્થાને RoDTEP સ્કીમ દાખલ કરવા માટે શ્રી જી. કે. પિલાયના વડપણ હેઠળ નિમાયેલ કમિટીની રચના તથા સદર કમિટી દ્વારા પાઠવવામાં આવેલ અહેવાલ ઉપર કેન્દ્ર સરકારશ્રીએ હાથ ધરેલ પ્રક્રિયાઓની જરૂરી પ્રાથમિક વિગતો પુરી પાડ્યા બાદ આ સ્કીમ અંતર્ગત ઓનલાઇન રજીસ્ટ્રેશન તથા પુરા પાડવા યોગ્ય દસ્તાવેજોની વિસ્તૃત જાણકારી અપવામાં આવેલ. (૪) RoDTEP સ્કીમ ને આનુશાંગિક સરકારશ્રી દ્વારા જાહેર કરાયેલ વિવિધ માર્ગદર્શિકાઓ તથા તાજેતરની અખબારી યાદીઓ વિશે માહિતી આપેલ. (૫) કાયમી ધોરણે રહેતી ભુલો તથા તેના

નિવારણ અર્થે હાથ ધરવા યોગ્ય ઓનલાઈન અમલીકરણ અને પાલન કરવા માટેની વિગતો વિગેરે વિવિધ મુદ્દાઓ ઉપર તેઓએ પાવરપોઈન્ટ પ્રેઝન્ટેશન દ્વારા વિસ્તૃત જાણકારી પુરી પાડવામાં આવેલ. સાથોસાથ ઉપસ્થિત નિકાસકારો દ્વારા પુછાયેલ વિવિધ પ્રશ્નોની છણાવટ કરી યોગ્ય પ્રત્યુત્તર આપવામાં આવેલ.

વેબીનારના અંતમાં રાજકોટ ચેમ્બરના ખજાનચીશ્રી ઉત્સવભાઈ દોશીએ ઉપસ્થિત મહાનુભાવો તથા નિકાસકારોનો આભાર વ્યક્ત કરેલ તેમજ સમગ્ર વેબીનારનું સંચાલન રાજકોટ ચેમ્બરના માનદમંત્રી શ્રી નૌતમભાઈ બારસીયાએ કરેલ. તેમ રાજકોટ ચેમ્બરની અખબારી યાદીમાં જણાવેલ છે.